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Corespondenţele sunt a se adresa la 
Redacţiunea „Telegrafului Român“, strada Măcelarilor Nr. 45 

Epistolele nefrancate se refusă — Articulii nepublicaţi nu se înapoiază.

I N S E R T I U N I L E :
Pentru odată 7 cr., — de două ori 12 cr., — de trei ori 

15 cr., rândul cu litere garmond — şi timbru de 80 cr. 
pentru fie-care publicare.

Societatea geografică rom ână.
pilele aceste ’şi-a ţinut şedinţele 

sale anuale societatea geografică ro
mână.

Scriind într’un număr de mai na- 
inte al főiéi nóstre despre academie, 
am amintit, că sciinţele naturale şi 
reale au fost, pănă în anii din urmă, 
puţin cultivate la români şi abia acum 
a început a se desvolta şi pe acest 
teren o activitate mai mare. Din 
causa acésta şi la academie numai mai 
târziu s’a înfiinţat în realitate secţiu
nea sciinţelor naturale-reale, pe când 
secţiunea istorică şi literară funcţio 
nau dela întemeiarea academiei.

Dintre sciinţele aceste cea mai 
puţin cultivată a fost şi este geogra
fia. Afară de manualele de scolă, 
abia se află un număr mic de studii 
mai mici sau mai mari, cari să se 
ocupe cu cestiuni geografice generale 
sau cu descrierea ţărilor şi ţinuturilor 
locuite de români.

In timpul din urmă însă s’a în 
ceput a se cultiva şi sciinţa geogra
fică în măsură mai mare şi îrnbucură- 
tóre şi acésta se datoresce în locul 
prim societăţii geografice române.

Societatea acésta deşi tineră, des- 
voltă o activitate continuă şi neobo
sită întru ajungerea scopului ei, care 
este, precum arată şi numele, de o 
parte a cultiva sciinţa geografică în 
genere, ér de altă parte a provoca 
şi a face studii pentru a cunósce sub 
tóté raporturile România şi ţerile în
vecinate, locuite de români, a răspândi 
aceste cunoscinţe şi a stirni intere
sul publicului faţă de acésta sciinţă 
reală şi frumosă.

Societatea geografica română s’a 
înfiinţat în anii 70, dar în timpul res- 
^oiului româno-ruso-turc din 1877/8

FOITA.

Drumul de fer.
(încheiere.)

Cel brun continuă:
— „Ce óre fericite au fost acelea frate. 

Dar nu au durat mult, căci ne apropiam de 
gara, unde eu trebuia sé me dau jos, se pă
răsesc pe Laura, pe când eu aşi fi mers aşa 
cu ea pănă la capătul lumii. . . .  Precum am 
observat faţa Laurei asemenea se întristase. 
Ne-ani mângâiat însă, cu o revedere apro
piată, căci i-am promis, că le voiu cerceta 
acasă la ei, deşi e o cale destul de lungă, 
dela noi din nordul Transilvaniei, pănă în 
România, unde locuiau, căci éta am uitat 
să-ţi spun, că părinţii Laurei erau ardeleni 
şi trecuseră cu 15 ani înainte, când Laura 
era mică, în România. Era departe, dar scii 
frate, amorul nu prea vrea a cunósce de
părtare.

„Da, da“, ţlise cel blond scurt, privind 
îngândurat spre uşă. Eu din asta am dedus, 
că el se uită, nu cumva i-a venit din întâm
plare şi lui idealul pe coridorul trenului. Pe 
coridor inse nu era nimic atrăgător; numai 
câţi-va domni şi dame mai bătrâniore, ace-

mulţi clin membrii ei au trecut Dună
rea în Bulgaria cu armata şi din ca
usa acésta precum şi în urma eveni
mentelor politice mari, ce au urmat 
după răsboiu, i se paralizase încâtva 
activitatea. După cinci ani, la 1882 
îşi începe ínsé din nou activitatea şi 
o continuă cu zel şi succes pănă acum, 
progresând şi lăţindu-şi cercul de lu
crare din an în an.

Afară de publicarea buletinelor 
sale anuale, în cari se cuprind multe 
şi interesante studii geografice şi afară 
de conferinţele scientifice ale membri
lor ei, societatea geografică română 
şi-a câştigat un merit forte mare prin 
aceea, că a luat iniţiativa la compu
nerea de dicţionare geografice după 
judeţe. Societatea a publicat şi pu
blică premii pentru scrierea acestdra 
parte din mijlócele proprii, parte prin 
munificenţa unor mecenaţi. Asiieliu 
snb auspiciile şi la iniţiativa ei s’au 
descris în formă lecsigrafică iiprópe 
tóté judeţele din România, contribuind 
prin acésta forte mult la respândirea 
cunoscinţei pământului României şi 
adunând materialul pentru un dicţio- 
nariu geografic al ţării întregi.

Văfjend frumosul progres, ce se 
face în privinţa acésta în România 
ne cuprinde durerea, sciind că la noi 
nu se face aprópe nimic pe acest te
ren şi nu s’a făcut nici pănă acum. 
Noi nu avem baremi o descriere a Ar- 
délului şi a altor ţinuturi din patrie, 
locuite de români, n’avem monografii, 
cari se se ocupe în special cu vre-un 
ţinut, nu dicţionare geografice. Lite 
ratura geografică a Transilvaniei, de
stul de bogată, este germană şi ma- 
giară; unele descrieri şi studii se află 
şi în limbile englesă şi francesă, ro- 
mânesci însă nu sunt. Noi credem, că 
ar fi timpul suprem să imităm pe fra- | 
ţii noştri din Románia şi nisuinţele so

cietăţii geografice române. Iniţiativa 
8’ar puté lua sau diu partea „Asocia- 
ţiunii transilvane“, s’au se se înfiinţeze 
o societate cu menire specială de a 
aduna date geografice din tóté un
ghiurile ţărei nóstre şi a descrie după 
ţinuturi munţii şi văile frumósei nó
stre patrii, ruinele de cetate şi tradi 
ţiile ce se lâgă de ele, apoi poporul 
cu porturile lui interesante, datini lo
cale etc. Terenul este forte negligeat 
şi mari merite şi ar câştiga aceia, cari
ar începe a-1 cultiva.

*

Despre şedinţele din 13 Martiu 
a. c. şi fiilele următore ale societ. gcogr. 
„Timpul“ face următoriul raport scurt: 

Şedinţele societăţii geografice s’au 
deschis Sâmbătă 13 Martiu, la orele 
8 jum. séra, în sala senatului, sub pre- 
şedinţa M, S. regelui, asistat de A. S. 
regală principele Ferdinand şi de d. 
general Manii, vice-preşedinte.

D. G. Lah'o.vari, secretarul gene
ral al societăţii, a dat cetire rapor
tului asupra mişcărei geografice din 
ţâră şi Europa în cursul anului pre
cedent. \

In urmă s’a dat cuvântul d-itti 
profesor Gr. Stefănescu, care a vorbit' 
despre impresiunile sale de călătorie la 
castelul Riishmor din Anglia.

D. G. Dem. Teoderescu, a vorbit 
despre o carte veche din 1493, înti
tulată „Cronica din Nürenberg“.

D. profesor Gr. G. Tocilescu a 
comunicat însemnatele sale resultate 
asupra cercetărilor valurilor lui Traian 
din Dobrogea. Savantul nostru arche- 
olog a arătat, că sunt trei valuri: va
lul mare, mic şi acel de pâtră dela 
Cérna-Vodă la Constanţa.

La órele 11 şi un sfert şedinţa 
a fost ridicată.

A doua şedinţă a fost deschisă 
tot sub preşedinţa M. S. regelui.

ste precum se vede apoi, uu l’au impresionat, | 
cu tóté, că şi aceştia sunt atrăgători în fe
liül lor, numai nu aşa cum ar fi voit póte 
densul.

Cel brun întrerupse tăcerea, ce se fă
cuse pe un moment şi continuă istoria lui. 
Cel blond văţlând, că nu se mai arată nimic 
din ce aştepta el pe afară, suspină încă una 
şi făcând nisce mişcări molatice cu capul, j 
din sus in jos, îşi ţinti privirea asupra ami ; 
cului seu, care ţlise:

„Trenul se opri, ér eu luându-mi adio ! 
dela Laura şi dela mama sa m’am coborît. \ 
La despărţire mi s’a părut, că ochii Laurei 
jucau în lacrimi, dar ce sé faci, dacă aşa e , 
sórtea, trebue sé întrerupi chiar şi cele mai 
dulci momente din viaţă, de cari, dacă ar 
depinde dela tine, nu te-ai despărţi nici odată.

„încât e, pentru cele de acasă trebue 
sé scii, că unchiul meu preste câteva ţlile 
a murit. De moştenit am moştenit vre-o câ- j 
teva mii de floreni şi aceste, spun drept, 
mi-au prins bine, căci m’au scăpat din multe 
încurcături.

„Abia s’au împlinit vre-o patru, cinci 1 
săptămâni dela despărţirea mea de Laura şi 
îmi ardea inima de dorul ei. Da, căci era 
o fiinţă atât de drăgălaşă, încât nu o puteam 
uita. Şi e şi astăzi férte drăguţă; de altcum 
sperăm, că o să ne cercetezi, şi atunci te 
vei convinge însuţi.

„Acum să gat odată cu istoria mea.

„M’am dus la ei acasă. Să fi văţlut 
frate bucurie la revedere, dar nu, tu nu-ţi 
poţi nici închipui, căci nu ai trecut prin eve
nimente de aceste. Am stat o săptămână acolo. 
Ne-am aflat aşa de bine la olaltă — eu şi 
Laura, încât nu ne puteam despărţi. Intr’o 
ţii îi spun, că o să plec în diua urmátóre; 
când a auţlit asta ea se făcu palidă ca céra

— „Ce- ţi este doumiş0ră“ ? o între
bai eu.

— „„Nimic““ ţlise ea scurt, dar pe faţa 
ei se vedea o tristeţă adâncă.

— „Dar trebue, că te supără ceva de 
plângi“.

— „„Apoi scii domnule — ţlise ea în 
naivitatea ei copilăiAscă — îţi spun sincer, 
că mi-e témá, că n’o sé ne mai întâlnim 
nici când““.

De aci ne-am încins apoi într’o con
versaţie férte întinsă şi scii ce resultat a 
avut asta?— A dóua ţii séra ne-am logodit.

La despărţire apoi Laura nu a rămas 
întristată, căci scia, că ne vom revedé ârâşi 
în curând.

„Preste şese luni ne-am cununat'şi étá-me 
căsătorit acum."

„Se vede, că ai nimerit bine — ţlise 
cel blondin — căci esti vesel şi îndestulit“.

„Ah, — respunse celalalt — Laura este 
un ânger şi acum lâgănă un îngeraş mic“.

— „Cum, ai şi un băiat?“

D. Gr. Tocilescu a dat cetire ra
portului asupra dicţionarelor geogra
fice, presentate la premii.

Premiul de 1000 lei dat de M. 
S. regele a fost acordat dlui Serafim 
Ionescu, revisorul judeţului Sucéva 
pentru dicţionariul geografic al jude
ţului Sucéva.

Premiul de 500 lei dat de dl A. 
N. Lahovari, ministrul afacerilor stră
ine a fost acordat dlui institutor Ale 
csandrescu, pentru dicţionariul geo
grafic al judeţului Vâlcea.

Premiul de 500 lei, dat de soci
etatea geografică, a fost acordat dlui 
institutor Provianu, pentru dicţiona
riul judeţului Ialomiţa.

D l secretar general anunţă, că 
pentru anul viitoriu M. S. regele a bi
nevoit a da un premiu de 1000 lei 
pentru dicţionariul geografic al jude
ţului Putna.

Dl Gr. Tocilescu dă un premiu de 
500 lei, care împreună cu acei 500 
daţi de societate, va forma un premiu 
de 1000 lei pentru dicţionariul jude
ţului Constanţa.

R• S. Sa episcopul Ghenadie de 
Argeş dă un premiu de 1000 lei pen
tru dicţionariul geografic al judeţu- 
1ÜK Olt.

In yrrnä se dă cuvântul d-lui Io
nescu Gidlî, care vorbesce despre Da
cia Caterinei â-JI.

Conferinţa cWui Gion a fost forte 
interesantă şi mult aplaudată.

Dl Burada vorbesc*} despre călă
toriile sale la românii diA..Bithinia, ér 
dl inginer Kiru asupra rectificărei cur
sului rîurilor mari ale ţărei.

M. S. regele a felicitat pe toţi 
conferenţiarii.

Şedinţa a fost ridicată la órele 
11 jum.

— „Da, frate, am şi sunt fericit“.
— „O bată-te norocul, cine ar fi gân

dit înaite cu trei ani numai, că tu te vei 
însura“.

— „Nici eu frate n’am gândit, că cum 
şi unde îmi voiu găsi norocul şi fericirea . .

Atunci se auţli fluerătură şi trenul se 
opri îndata. Era staţiunea Y. şi eu trebuiam 
să me dau jos. Nu sciu ce vor fi mai vor
bit cei doi amici, póte să fi spus şi celalalt 
vre-o istorie de a lui din tinereţe, dar eu nu 
am fost fericită să o pot auţli.

La staţiunea Y. trebuia să aştept mai 
bine de o 6ră. După ce mi-am aşeţlat ge- 
mantanul şi şatulele, m’am gândit mai serios 
la istoria auţlită şi mi-a părut cam curiósá 
în feliül ei.

Dacă voiţi să o sciţi şi mai pre lung, 
n’avefi decât să întrebaţi pe domnul cel brun 
soţul meu de călătorie. Eu meditând mi-am 
ţlis, câ étá drumurile de fer, pe lângă înles
nirile de călătorie ce ni le fac, mai servesc 
câte odata şi de loc de convenire pentru
inimi iubitóre........dar adio, n’am timp se
ve mai spun ce aşi vrea, căci clopotul tre
nului meu a sunat şi nu voiu să rămâi la 
gara Y.

Sibiiu, Martiu, 1893.

Margareta Moldovan.

D in  causa sfintei serbători „B unavestire“, n ru l gir öcsim  al fő ié i nóstre va  apărea Sâm bătă în  2 7  M artiu  v.
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Revista politică.
Pe când presa oposiţională ma- 

giară se ocupă din incidentul sérbá- 
torilor catolice cu situaţiunea actuală 
şi jcombate guvernul, acusându-1, că 
nu stă pe base sigure si că nu e în 
stare sé realiseze, ceea ce a promis, 
vine şi presa guvernamentală sé con
state, că în arlever problema guver
nului o grea, de aceea sé nu se mire 
nimenea dacă lucrurile se desvoltă 
aşa de încet. Constată însă presa gu
vernamentală, că nu se vor face în 
curând schimbări radicale în situaţiu
nea internă a Ungariei, cu tóté că opo- 
siţia precipităză lucrurile, ca să-şi potă 
ajunge mai curând scopul.

Ocupându se cu actuala situaţiune 
şi Ţiariul săsesc din Sibiiu „Sieb. D. 
Tageblatt“ o descrie cu colorile cele 
mai negre. Nici odată n’a fost încur
cătură mai mare în viâţa şi în refe
rinţele popórélor Ungariei ca şi acum, 
niciodată n’a fost nemulţămirea mai 
mare, ér credinţa şi speranţa într’un 
viitoriu mai bun n’a fost nici odată 
mai mică.

Nimenea nu scie cu siguranţă 
încătrău merge naia statului ungar, 
nimenea nu scie, unde e limanul mân- 
tuitoriu; ea trece printre stânci pri- 
meşdiose şi ameninţă a se cofunda în 
adâncime. Cestionata fóie trece apoi 
în revistă íntréga desvoltare dela 1867, 
desfăşură evenimentele de tristă adu
cere aminte din era lui Tisza, sdro- 
bitoriul naţionalităţilor, face compa- 
saţie cu regimul lui Szapáry, condamnă 
decădinţa parlamentarismului ungar, 
arată corupţiurile, certele confesionale 
şi constată, că la serbările pascilor 
din 1893 icóna vieţei publice a re
gatului ungar e colorită de tot cu negru 

*
* *

In urma odiósei aiaceri Panama, 
contele de Paris a dat un manifest, 
în care Ţice între altele următoreku 
Afacerea Panama se póte considi. ca 
un proces, care a făcut seXsaţiă, a 
luminat ţ0ra asupra vaVőrei acelor 
bărbaţi, cari guverné^á de câţiva ani. 
Silit de o lege nerr/iîosă a trăi în stră
inătate, eu sinjţ/cu atât mai dureros 
ceea ce póte strica Franciéi. Drépta 
scandalisars a bunilor cetăţeni me face 
£8 marchez monarchiştilor, prin câteva 
cuvinte atitudinea, ce li-o dictézá pa
triotismul. Sunt vremuri seriöse. Ca
mera şi-a perdut ori ce încredere. Fie
care şedinţă o cufundă mai adânc 
înaintea opiniei publice Guvernul 
n’are forţa de a valora înăuntru pu
terea publică, nu are autoritatea de 
a representa în afară cu demnitate 
politica naţională. Fie-care om cinstit 
simte necesitatea de a se uni pentru

Poesii poporale
din Ţâra-Oltului (jurul Avrigului) adunate 

de „loan“.
(Urmare din Nr. 28)

Numai dor de n’ar mai fi 
Eu aş mai puté trăi,
Dar dorul dela mândra 
M’ajunge totdeuna,
Totdeuna pan’ în prân<)
De dorul mândri m’aprinţl,
Totdeuna pan’ în cină,
Oftez şi plâng din inimă.

Domne la inima mea 
Este-o negurice grea,
Nici odată nu se ia,
Plóuő Dómne şi răsbună 
Dór îmi faci inimă bună,
Plóué Dómne prin senin,
Dór îmi faci voia deplin.

De-ai fi mândro de român 
Puneţi-aş guriţa’n sín,
Dar nu esti de legea mea,
Ne-am iubi şi n’om puté.

Am un bade dus departe 
I-aş scrie şi nu sciu carte,
I-aş trimite, n’am pe cine,
Merge-aş eu, dar mi ruşine,
I-aş trimite eu pe lună 
Dorul meu ca sé i 1 spună,

a desvoltă ultima putere. Acestor 
omeni cinstiţi sé Ie întindă monarchiştii 
mâna lor şi sé le dea esemplu. Mo
narchiştii sé nu respingă nici un fel 
de alianţă, reclamată de libertatea 
religiunei, ci se dea sâ înţelâgă Fran
ciéi, că singur monarchia póte sé cre
eze un guvern tare şi statornic, care 
sé voiésca binele public şi care sé 
pună sfârşit rătăcirilor, de cari e bân
tuită aqji Francia. Numai monarchia 
póte sé prevină I urbuărrile materialiste, 
ce ameninţă. Am firma credinţă, că 
Dumnezeu nu va lăsa, ca Francia sé
cadă jertfă a decăderii şi pustiirei.

*
* .  .  *Circulara Rusiei asupra afaceri

lor din Bulgaria, pe care ministrul 
de esterne din Petersburg a adresat-o 
tuturor represenfanţilor sei din străi
nătate, referitoriu la schimbările, ce se 
pregătesc în constituţiunea bulgară 
este de cuprinsul următoriu:

Am onóre a alătura aci Escelen- 
ţiei Yóstre un esemplariu al comuni- 
catulni oficial, prin care guvernul im
perial a crezut de cuviinţă a-şi es- 
prima părerea asupra modificărei ar
ticolului 38 al statului din Tirnova 
prin marea Sobranie, convocată în 
acest scop de guvernul din Sofia.

Noi, refusând de a recunósce un 
regim, căruia îi lipsesce sancţiunea le
gală şi pe care l’am socotit în totde
una dăunătoriu intereselor naţiunei 
bulgare, am ascultat de considerante 
de o ordine superioră, care au fost 
cu desăvârşire justificate prin fapte.

Modificarea uneia din disposiţiu- 
nile principale ale statului din Tir
nova, care spune, că prinţul Bulgariei 
cu escepţiunea primului prinţ ales, va 
trebui se recunoscă confesiunea naţi
onală ar a.vé dacă ar fi sé fie pri
mită der 'Sobraiiia cea mare, nisce ur
mări- pe cari ori cine le póte prevedé.

Trebue mai înainte de tóté sé se 
observe, că o botărire ca acésta întru 
cât prive8ce cestiunea dinasticăe în prin
cipiu contestabilă, deóre ce tratatul din 
Berlin n’a instituit in principat nici • o 
dinastie.

Articolul 3 al acestui tratat dis
pune, în adevăr, că „prinţul va fi ales 
liber de poporaţiune şi va fi întărit 
de inalta Portă cu aprobarea puteri
lor“. Articolul adaugă că; „în cas de 
vacanţă a demnităţii princiare, alege
rea va avea să se facă în acele-aşi 
condiţiuni şi cu aceleaşi forme“.

In întregul acestor disposiţiuni 
Dimie nu dă imputernicirei prinţului 
un caracter ereditariu. Rusia de alt- 
feiiu nu numai ca putere semnatară 
a tratatului din Berlin, crede, că tre
bue să-şi ridice vocea în împrejurările 
actuale Pe când pe de o parte mé

Luna e disc rotunŞor 
Nu i-a spune, că mi dor, 
I-aş trimite eu pe stele 
Nu i a spune, că mi jele.

Câte rele’s pe pământ 
Tóté m’au mâncat pe rând, 
Câte’s rele şi nu s bune 
Tóté m’au bătut pe lume.

Pe la noi pe sub pădure 
SS duce-o nevastă’n lume, 
Nevastă dela Bănat,
Fugită dela bărbat,
Cu pruncul nebotezat, 
Nevasta mergea cântând 
Şi pruncuţul ei plângând 
Nevasta din graiu grăia 
Pruncule taci pe-aicia,
C’aici e pădure mare 
Şi ne-or eşi hoţii’n cale.
Nici vorba n’o isprăvia 
Hoţi în cale le eşia,
Şi din graiu aşa grăia: 
Nevastă, nevasta nostră 
Pune pruncul la pământ 
Şi hai cu noi la hoţît,
Ső trecem în un isvor 
Se tăiem un păltişor,
Sâ facem un legănel 
Sé punem pruncul în el,
Şi cine-1 va legăna 
Vântul când va trăgăna,

sura propusă de guvernul din Sofia 
ofenseză adânc simţul religios al na
ţiunei bulgare, ea va fi spre strică
ciune şi operei de liberare, pentru 
care Rusia nu şi-a cruţat sângele. Pro- 
cederea celor cari guvernâză astăzi 
în principat e cunoscută. Póte vor re
uşi sé şi ajungă scopul. Dar pe de altă 
parte e datoria nostră să stigmatisăm 
după cuviinţă o întreprindere, menită 
a falsifica desvoltarea liberă a vieţii 
naţionale, înlăturând principiele şi tra- 
diţiunile istorice, cari ii servesc de basă. 
Nici o putere n’ar rémáné nepăsătore 
în faţa unui adevărat atentat în po
triva ordinei lucrurilor, pre care Rusia 
şi-a dat silinţa a o cimenta cu cele 
mai mari jertfe. Şi de sigur nu pen
tru acésta a întemeiat Rusia cu ar 
mele principatul, pentru-ca să prindă 
rădăcini în Bulgaria regimul actual, 
încredinţaţi, că actuala încălcare în 
consciinţa populaţiunei bulgare n’ar 
puté sé aibă decât urmări fatale, ne 
am socotit de o datorie să atragem 
atenţiunea acelora, cari ar fi destinaţi 
a le suferi. Guvernul imperial va aş
tepta în linisce ca viitoriul să i dea 
dreptate. Sunteţi autorisaţi a comunica 
acésta circulară guvernului, pe lângă 
care sunteţiacreditaţi.

Adunarea generală a institutu- 
^  - lui „Albina“.
) Adunarea generală a „Albinei.1“ 

s’a ţinut, Vineri, în 3 1 Martiu n. &. e.. 
fiind presenţi 25 acţionari, cari au re- 
presentat 593 acţiuni şi 194 voturi.

Din raportul consiliului de admi
nistrare dăm în estras urrnătorele: 

„Anul 1892, în putorea produse
lor sale extraordinare va rémáné un. 

n epocal în» analele institutului nostru. 
Este primul an, în care şi fondul 

general de reservă, ajuns la suma sta- 
torită de fl. 100,000, contribuo la di- 
videndă, dar tot şi primul an este, în 
care, în urma disposiţiunilor d-vóstre 
din anul trecut, considerabile resurse 
trec deadreptul la fondul special de 
reservă, şi cu tóté acestea, beneficiul 
net ne pune in plăcuta posiţiune de a 
urca dividenda cu 2°/0.

Ramii principali ai operaţiunilor 
nóstre: escomptul de cambii, şi împru
muturile ţărănescipe obligaţiuni cu ca- 
venţi (creditul personal ţărănesc) au 
crescut cu aprópe un milion, ér depu
nerile, cari la 31 Decembre 1891 tre
ceau peste cinci milióne, deşi în de
cursul anului am redus etalonul inte
reselor lor cu ’/2 % au scăijut numai 
cu fi. 200,000, un lucru de tot neîn
semnat şi în situaţiunea financiară fa 
vorabilă, carea a dominat întregul an,

Şi cine mi-1 va scălda 
Ploiţa când va ploua,
Şi cine mi l a mai unge 
Ninsórea când îl va ninge„ 
Şi mergea cât mai mergea 
Şi de Dunăre că-mi da,
In Dunăre s’aruuca 
Şi din graiu aşa grăia:
Decât róba hoţilor 
Mai bin' hraua pescilor 
Si rugina petrilor.

Mureş, Mureş apă lină 
Treci mé’n ţâră străină,
Dar’ ai grije cum mă treci 
Cum mă treci să nu me’neci, 
C’a trecut un diecel,
Cu căciuliţă de miel,
Şi mi-o fost ibovnicei,
Si-o rămas să-l jelesc eu,
In trei luni cu trei cununi, 
Şi’n trei dragi de sărbători 
Cu trei cununiţi de flori, 
Şi’ntr’un an şi jumătate 
Cu haine ufegre’mbrăcate.

La temniţă, la Boiţă 
Stau doi fraţi tare legaţi,
Tot în bente ferecaţi,
Şi’s cu mânile’n cătuşi 
Cu trei lăcate pe uşi,
Unul e loan Gáténul 
Şi unul Codrea sermanuL

binevenit pentru noi, cari astfel în cur
sul întregului an n’am avut a ne lupta 
cu abundanţă de numărar, din contră 
atât capitalele proprii, cât şi conside
rabile capitale streine le-am putut 
fructifica cu bun succes, realisând un 
profit net cu fl. 17,000 mai mare de
cât în anul precedent; ér fondul spe
cial de reservă, creat prin conclusul 
d-vóstre Nr. VI din anul trecut, din 
resursele ce le-aţi destinat spre alimen
tarea lui, deşi în cursul anului am achi
tat din el dubiósele de fl. 7976.56 cr. 
dela fl 10,000 — cât era la adunarea 
generală de an, a crescut pănă la 31 
Decembre la considerabila sumă de fl. 
41,685.96 cr.

La efectele publice am reálisát 
un câştig de fl. 17,656.42 cr., care 
conform destinaţi unii sale s’a contat 
la fondul special de reservă.

După un aşa început, reejimaţi pe 
scrupulositatea şi soliditatea cu care se 
compune bilanţul nostru, sperăm că în
tre împrejurări normale fondul special 
de reservă, de fl. 200,000, care în ra
portul nostru precedent îl contem- 
plasem a 1 puté crea cel mult în To 
ani, îl vom crea cu mult mai ingrabă 
şi în scurt timp ne vom vedé dupli- 
ficat capitalul social fără ca se fi ape
lat deadreptul la punga acţionarilor.*

Ţinând cont de situaţiunea gene
ra lă financiară, şi consecuenţi tradiţi- 
U'ailor nóstre, ca de fructele laboréi 
'nóstre sé se bucure şi clientela nós- 

I tră, în anul acesta am redus etalonul 
i intereselor la escompt şi la împrumu

turile mici hipotecare cu 1°/«, ceea-ce 
după starea de astăŢi va împuţina 
profitul net cu preste fl 10,000 la an 
în favorul debitorilor, şi astfeliu îm
prumuturile cambiale se escomptézá 
astăŢi le institutul nostru, după boni
tatea şi categoria lor, cu 5 Va—7% 
interese, fără nici o provisiune, ér îm
prumuturi nóué hipotecare mai scumpe 
decât cu 6°/0 nu avem.

Cu deosebită satisfacţiune şi tot
odată cu mulţămită amintim la acest 
loc, că filiala de aici a băncii austro- 
ungare, la care în anul espirat am 
escomptat neasemănat mai mult decât 
în trecut, totdeuna ne-a întimpinat 
cu totă prevenirea.

Şi de astădată suntem necesitaţi 
sé Ve notificăm o perdere durerosă.

Domnul loan G. loan din Braşov,
: a încetat din vieţă, la 11 Iuliu 1892.

ţ)ece ani a stat decedatul în ser
viciul institutului, parte ca dirigent, 
parte ca delegat al Direcţiunii la fi
liala din Braşov, ba dela 1 Iuniu pănă 
la ultima Decembre 1885 a condus 
şi centrala ca director interimal, ér 
dela adunarea generală din 1887 pănă 
la Şiua morţii sale a făcut parte şi

Muma Codri că venia 
Şi’n uşa temniţii şedea,
Codrea că mi-o auţlia,
Şi din graiu aşa-mi grăia: 
Maică măiculiţa mea,
Ja’n dute la domni, te rogă 
>Ca pe min’ să me slobódá,
'Că eu de când că robesc 
Be de-oparte ’ncărunfesc,
Pe de altă putrezesc.
Măsa la domni se ducea 
Şi din graiu aşa grăia: 
Domnilor, cinstiţilor 
Şi cinstiţi de Dumnezeu 
Să ve mai cinstesc şi eu 
Sloboziţi pe Codrea meu,
Că el de când că robesce 
Pe deoparte ’ncârunţesce 
Pe de alta putreţlesce.
Domnii din graiu îmi grăia: 
Nevastă dute acasă,
Că mâne în prânzul mare 
Când es domnii la preumblare, 
Pe Codrea ’1 scot la ’nsurare, 
Nănaşul e din Belgrad, 
Nevasta-i din Ţeligrad.
Măsa la Codrea mergea 
Şi din graiu aşa grăia:
Codreo, Codreo, dragul maicii 
Domnii din graiu o grăit 
Şi aşa s’o sfătuit,
Că mâne la prânţjul mare
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din consiliul de administraţiune. Cu 
zel neobosit şi cu cunoscinţele sale 
comerciale a contribuit mult la des- 
voltaren filialei nóstre din Braşov.

Vc rugăm să daţi espresiune la 
piocesnl verbal durerii ce cu toţii o 
simţim pentru perderea decedatului

Locul devenit vacant prin mórtea 
dlui loan G. loan s’a suplinit în sen
sul §. 37 din statute în mod interi- 
mal, cu domnul Simeon Damian, ad
vocat în Braşov, avénd d-vostră a-1 
îndeplini definitiv astăzi prin alegere.

După ordinea vechimei es din con
siliul de administraţiune domnii Iosif 
St. Şuluţiu şi George Pap, deci de as- 
tădată sé vor alege trei consilieri în 
direcţiune şi anume succesorul dlui I. 
G. loan cu mandat pe un an, ér ce- 
ialalţi pe G ani.

Mişcarea cassei.
Intrate la centrală 11.648,329 fl. 93 cr. 

„ la sucursală 3.495.899 „ 75 „ 
Suma intratelor 15.144,229 fl. 68 cr. 

Eşite, la centrală 11 626 739 fl 31 cr. 
„ la sucursală 3.496 195 „ 93 „ 
Suma eşitelor 15.122,935 fl. 24 cr. 

Totala sumă a intratelor şi eşi
telor 30.267,164 fl. 92 cr.

Revirementul îngiro-conto al ban- 
cei austro-ungare a fost în anul es- 
pirat de 7.696,165 fl. 46 cr., ér revire
mentul prima-notei a fost de 8.211,443 fl. 
29 cr.

Din bilanţul general al anului 1892 
resultă că:

Suma activelor institutului este 
cu 1.299.666 fl. 21 cr., ér suma ve
nitului brut cu 18,777 fl. 07 cr. mai 
mare decât în anul premergătoriu.

Acum daţi-ne voie se ve espunem 
mişcarea operaţiunilor principale în 
anul 1892, şi comparaţiunea lor cu 
acelea ale anului precedent:

Depunerile: cu 31 Decembre 1892 
au fost în sumă de 4.867,979 8. 41 cr. 
cu 211,270 fl. 42 cr. mai puţin decât 
în anul precedent.

Escomptul de cambii: starea port- 
foliului cu finea anului 1892 a fost de 
2.928,799 fl. 55 cr. faţă de anul pre 
cedent o crescere de 438,844 fl. 61 cr.

Credit personal ferănesc: cu 31 De - 
cembre 1892 a fost acordată suma de 
1.282,116 fl. 43 cr. faţă de anul pre
cedent o crescere de 423,520 fl. 03 cr.

Împrumuturi hipotecare: în 31 De
cembre 1892 au fost în sumă de 
1.470,386 fl. 88 cr., o crescere de 
40,422 fl. 15 cr. faţă de anul prece
dent.

Credite cambiale cu acoperire hipo- 
tecară: cu 31 Decembre 1892 au fost 
acordate în sumă de 517,526 fl — 
faţă de anului precedent mai puţin cu 
2713 fl. 10 cr.

Credite de cont curent: cu finea 
anul 1892 au fost în sumă de 187,763 fl. 
99 cr., o scădere de 2718 fl. 33 cr. 
faţă de anul precedent.

Împrumuturi pe efecte publice {Lom
bard): la finea anului 1892 au fost în 
sumă de 80,687 fl. 53 cr., faţă de 
anul precedent mai puţin cu 63,403 fl. 
72 cr.

Scrisuri fondare cu 5°/0 : cu 31 
Decembre 1892 au fost în circulaţi- 
une 1 0 3 8 , 0 0 0  0. o creBcere de 464,000 fl. 
faţă cu anul precedent.

Serisuri fondare cu 6% (sistate): 
cu 31 Decembre 1892 au fost în cir- 
culaţiune 249,700 fl. —

Pe tin’ te scot la ’nsurare, 
Nănaşul e din Belgrad 
Nevasta-i din Ţeligrad.
Maică, măiculiţa mea 
Mare eşti, puţin pricepi,
Că mâne în prânzul mare 
Când es domnii la preumblare 
Ei mé scot Ja spânţlurare, 
Nănaşul e sângele,
Nevastă-mi sunt furcile.
Maico măiculiţa mea' 
lan dute la noi acasă 
In funduţul grajdiului 
La câpuţul Brézului,
Şi-l înfrână’n dóué frâne,
Şi-l înşâlă’n dóué şele 
Şi-l închingă’n dóué chingi 
Şi mi-1 adă mie aici.
Nici vorba nu isprăvia 
Şi cu calul nimeria,
Si de temniţă’l lega,
Fierele se descuia 
Uşa’n patru se crepa 
Codrea afară că eşia 
Şi călare se punea,
Şi la domni că se ducea 
Şi din graiu aşa grăia:
•Sănătate domnilor
Sănătate de veţi vrea
Că mi-e calea p’aicia. (Va urma.

Subtrăgend din ve
nitul brut al an. de 462,618 fl. 64 cr. 

totalul eşu-ilor cu . 376,131 „ 27 „
resultă un profit net

al anului de . . 86,487 fl. 37 cr.
cu 17,350 fl. 55 cr. mai mare decât 
în anul precedent.

Distribuirea profitului net.
Relativ la distri

buirea profitului net de 86,487 fl. 37 cr. 
ne luăm voie a face ur- 

mătorea propunere:
1. Sé se dea acţio

narilor dividenda de 
5°/0 după capitalul so
cial de fl. 300,000 pro- 
veŞută în § 62 din
s t a t u t e ......................  15,000 fl. — cr.

2. Restul de . 71,487 fl. 37 cr,
sé se împartă cum urmézá:
a) 16% tantiema 

statutară (§. 62, lit. b 
c, d,) pentru membrii 
consiliului de admini
straţiune, directorul 
esecutiv şi oficialii in
stitutului . . . .  1 1,437 fl. 92 cr.

b) Adaus oficia
lilor institutului ca re- 
lut de cuartir . . .

c) 6% pentru sco
puri culturale şi de bi
nefacere . . . .

d) Supravidendă
acţionarilor . . .

e) Fondului de
pensiuni al funcţiona
rilor institutului . .

f )  Fondului spe
cial de reservă . . .

Suma .

2,41 5fl. 39 cr:

4,289 fl. 22 cr. 

30,000 fl. — cr.

6,000 fl. — cr.

17,344 fl. 84 cr. 
71,487 fl.37cr.

Primită acestă propunere divi
denda anului 1892 va fi de 15 fl. de 
acţiune, egală cu 15°/0 a valórei lor 
nominale, fondul special de reservă va 
ajunge la cifra de 59,030 fl. 80 cr., 
ér cel de pensiuni al funcţionarilor in
stitutului la 62,805 fl. 25 cr.

Ve cerem şi de astădată autori- 
sarea, ca cuponul per 1 Iuliu a. c. se-l 
putem răscumpăra imediat după adu
narea generală. —

Propunerea direcţiunii a fost pri
mită unanim şi astfeliu dividenda s’a 
ficsat cu 15%.

Suma de 4,289 fl. 22 cr. des
tinată pentru scopuri culturale de 
binefacere s’a hotărît a se distribui 
astfeliu;

1. „Asociaţiunei transilvane pentru 
literatura română şi cultura poporului ro
mân" în scopul creării alor 10 stipendii ă 
fl. 50 pentru elevele internatului împreunat 
cu scója ea civilă de fete . . fl. 500.—

2. Scólei civile de fete 
a „Asociaţiunei transilvane“ pen
tru trebuinţe curente . . . .

3. Scólei elementare de
fete a „Reuniunei femeilor ro
mâne din Sibiiu“ ....................

4. Stipendiu pentru un
9tudent la cursul comercial de 
abiturienţi.............................  .

5. „Reuniunei române de
cântări din S ib i iu ....................

500.-

300.—

500.-

100.—

6. becţiunei Sibiiu a „Re
uniunei carpatine transilvane“ în 
scopul edificării unor case de 
cură climatică pe muntele „Păl
tiniş" ......................................... n 200.—

7. „Reuniunei carpatine 
transilvane“ în scopul înfiinţărei 
unui museu carpatin transilvan n 5 0 .-

8. „Reuniunei transilvane 
pentru sciinţele naturale din 
Sibiiu“ în scopul edificărei unui 
m u s e u ........................................ r> 100.—

9. Institutului pentru în- 
grigirea raorboşilor în Sibiiu . n 100.—

10. „Reuniunei pentru în 
frumşeţarea oraşului Sibiiu . . » 50.—

11. „Reuniunei higienice 
din comitatul Sibiiu“ . . . . n 50.—

12. „Reuniunei pompierilor 
din Sibiiu“ .............................. 50.—

13. Gremiului comercial 
din Sibiiu în scopul susţinerei 
unui curs practic de contabilitate a. 50.—

14. Institutului pentru ali
ni eutarea seracilor din Sibiiu 
(daţi d e j a ) .............................. n 50.—

15. Pentru tipărirea manu
alelor de instrucţiune la scóla 
comercială română din Braşov » 5 0 0 .-

16. Internatului „Reuniu
nei femeilor române din Braşov“ n 100.—

1 7. „Reuniunei pompierilor 
din Braşov" .............................. » 50. _

18. „Reuniunei pentru în- 
frumseţarea oraşului Braşov“ 50.—

19. Societăţii academice 
„România Jună“ în Viena . . T) 5 0 .-

20. Societăţii academice 
„Petru Maior“ în Budapesta . . n 5 0 .-

21. Nenorociţilor prin foc 
din Măgărei (daţi deja) . . . n 50.—

22. Fondului studenţilor 
miseri din Blaş . . . . . 50.—

23. Fondului pentru aju
torarea studenţilor morboşi dela 
gimnasiul român din Braşov . n 5 0 .-

Mai departe adunarea a reales
de membrii în direcţiune pe domnii 
I o s i f  St. Ş u l u ţ ,  şi G e o r g e  P o p  
de B ă ş e s c i ,  ér in locul răposatului
I. G. loan, a ales pe dl advocat din 
Braşov S i m e o n  D ă m i a n .  —

Noutăţi.
Limba naţională oprită în biserică.

Fóia „Czas“ scrie: Archiepiscopul cardinal 
Schönborn a dat ordin ca în tóté bisericile 
din Praga şi diecesa aceea să nu se esecute 
decât în limba latină unele cântări biseri- 
cesci. Mulţi credincioşi au părăsit mâchniţi 
bisericile. Mai multe parochii şi chiar con
silii comunale au înaintat proteste energice. 

*# *
Misiunea ecsreginei Natalia. Scirile 

din Belgrad spun următorele: In cer
curile intime de aici se vorbesce, că Mi
lan ar fi înduplecat pe Natalia să câlătorâscă 
în Crimea la mătuşa sa Moruzzi şi petre
cerea sa acolo s’o foloséscá pentru a face o 
visită părechii imperiale rusesci. Ţarul şi 
ţarevna vor merge în Crimea Şilele aceste. 
Natalia va aduce mulţămite părechii impe
riale rusesci pentru interesul ce-i pórta şi o 
va ruga să spriginéscá pe regele Alecsandru 
în domnia sa. ** *

Invitare la prooueţiunea şi petrecerea 
colegială arangiată de „Societatea sodalilor 
români din Braşov“. Producţiunea se va {iné 
Luni în 29 Martiu (10 Aprile) 1893, adóua 
ţii de Pasci în sala „Hotelului central Nr. 1".

P r o g r a m ă ;
1. Musica,
2. „Marşul cântăreţilor“, de C. G. 

P o r u mb e s c u ,  esecutat de corul sodalilor.
3 „Peneş curcanul“, de V. Al ec -  

sandr i ,  declamat de V. G.il.
4. „Cât te-am iubit“.
5. „Herşcu boccegiu“, canţonetă de 

V. Al e c s a nd r i ,  eseeutată de D. Căpăţînă.
6. Musica.
7. „Negustorul şi Nerodul“, de A. 

Pan,  declamată de G. Gal.
8. „Uite mamă", de G. Dim a, ese- 

puţată de corul sodalilor.
9. Musica,

10. „Cine a câştigat“, comedie într’un 
act, prelucrată de A. Vlaicu,

După producţiune urmézá dans, ‘înce
pând cu „Căluşerul“ şi „Bătuta“

Intrarea de persóná 60 cr.
începutul la 7 óre séra.
Comitetul societăţii sodalilor români

— Casina română din Reşinari învită la 
producţiunea teatrală împreunată cu dans, 
ce se va {iné luni 29 Martiu (10 Aprile) a. c.

începutul la 7 óre séra.
Venitul curat este destinat pentru fon

dul casinei.
Preţul de persóná 50 cr., de familie 

1. fl. Oferte marinimóse se primesc cu mul 
ţămită şi se vor cuita pe cale Ziaristică.

Program:
1. Pétra din casă, comedie într’un act.
2. Cârlanii, vodevil într’un act.
3. Petrecere cu joc.

Comitetul arangiator.

Cestiuni şcolare.
Scrierea epistolelor în scóla de băeţi 

şi fetiţe.

Scrierea epistolelor jocă un rol 
forte însemnat şi estins în societate. 
Şi dacă omul ar fi în ori-ce stare şi 
posiţiune, va trebni se se foloséscá de 
scrierea de epistole. Incepénd dela cel 
din urmă ţăran, ce ţine de cornele 
plugului, pănă la filosoful, ce cu nop
ţile întregi îşi sfarmă capul — fie
care om trebue să vină la convinge
rea, că a ne deprinde încă în scólá cu 
scrierea epistolelor, e un ce absolut 
necesariu. Pentru-că cine e murito
riul, şi ajungénd fie şi numai în etate 
de 10 ani ori mai mult, şi sé nu vină 
în posiţiune a-şi comunica cu altul ce 
e absent dorinţele sale, trebuinţele, cu
getările, nécasurile şi durerile, planu
rile sale faţă de venitoriu — cu un 
cuvânt tot ce póte să-l preocupe? Şi 
totuşi atât de vitreg se tractézá în 
scolele nóstre populare, cu forte rari 
escepţiuui — scrierea spistolelor, în
cât trebue se rămâi uimit. ţ)eci şi 
sute de elevi părăsesc scóla populară 
fără de a puté scrie o epistolă de dai 
Domne. Imputarea forte justă că: „nu 
Bcie scrie nici o epistolă“, durere, se 
aplică, cu dreptul la forte mulţi cari au 
crescut câte 6—8 ani în acólele nós
tre. Mulţi deduc dela modul cum e 
scrisă o epistolă la gradul de cultură, 
ce posede scrietoriul epistolei.

Avem înaintea nostră o epistolă 
rău scrisă, idei încurcate, nici o formă 
la ea : atunci avem înaintea nostră un 
barometru, carele arată nivoul de cul
tură pe carele stă scriitoriul. Avem 
înainte ne epistole scrise de şcolari, 
ori de omeni din popor, ne putem 
face închipuire despre scóla, ce o are. 
De însămnat e, că nu se procede cu 
atâta stricteţă în dejudecarea asupra 
unei epistole, când ea e scrisă de un 
bărbat, ca şi atunci când e scrise de 
o femeie.

Lucru se esplică uşor. Pe când 
la bărbaţi lucrările scripturistice luate 
atât în general cât şi în special sunt 
forte varii; pre atunci la femei am 

I putea (ţice la 99% lucrările scriptu
ristice se reduc cu preferinţă la scri
erea epistolelor. De aceea să şi recere 
dela densele mare grijă şi multă di- 
ligenţă în scrierea epistolelor. Din acest 
motiv în scólele de fetiţe trebue să se 
pună pond deosebit pe instruirea elevelor 
în ce privesce scrierea epistolelor.

Trebue a se lua în considerare şi 
cercul de idei, cari pot să preocupe 
pe o femeie, şi carele difere mult de 
cercul ideilor unui bărbat. Altele sunt 
dorinţele, altele trebuinţele, altul e 
modul de cugetare a femeiei. Femeia 
şi are propria individualitate, şi de 
acésta trebuie să se ţină cont. Cu cât 
un învăţătoriu ori învăţătorâsă va cu-- 
nósce mai profund individualitatea ele 
velor, cu atât mai mult şi mai bine 
va sei sé alégá materialul pentru lu
crările scripturistice, ce au să inde- 
plinéscá elevii. Materialul bine ales, 
bine predat elevilor va descepta inte
res şi iubirea de a lucra corect.

____________(Va urma.)
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Loterie.
Sâmbătă, 1 Aprile, 1893 n.

Budapesta: 5 2  5  21 75  G5

Bursa de Viena şl Pesta.
Dia 30 Martiu n. 1893.

Viena B.-Pesta.
Galbeni îm părătesei..................... 5.75 5.73
Napoleon-d’o r i .............................. 9-66 9.65
Mărci 100 imp. germane . . . 59.42 59.45
Londra 10 Livers sterling! . . . 127.35 121.40
Scrisuri fonciare ale istitut. de

credit şi economii „Albina“ . . —.— IUL—
împrumutul căilor ferate ung. 
Argintul

122.60 122.75

adNr. 28/D93 protopresb. |44] 1—3

Concurs repeţit.
Neivindu-se în urma concursului 

publicat în Nr. 116 şi următorii din 
anul 1892 ai „Telegrafului român“ 
nici un concurent cualificat pentru în
tregirea parochiei de classa a IlI-a 
Găbud, tractul protopresbiteral gr. or. 
al Turdei, pe basa înaltului ordin con
sistorial din 12 Ianuariu a. c. Nr. 
8633/1892 B., prin acésta se publică 
nou concurs pentru întregirea susnu- 
mitei parochii cu termin de 15 (Iile 
dela prima publicare.

Venitul împreunat cu acest post 
conform statorirei sinodului parochial 
din 9 Ianuariu 1891 este de 242 fl. 
50 cr.

Reflectanţii la acest post lu a-şi 
astenie până la terminul de mai sus 
cererile de concurs instruite conform 
regulamentului pentru parochii, oficiu
lui protopresbiteral mai jos semnat 
per Gyeres, în Agârbiciu.

Oficiul protopresbiteral gr. or. al 
Turdei, în conţelegere cu comitetul pa
rochial respectiv.

Agârbiciu, 26 Februariu, 1893.

Petru Roşea,
protopresb.

Nr. 5 7 0 -1 8 9 3 . [44 |

CONCURS.
In cercul silvanal al Săliştei s’a 

sistemisat în mod provisor un post de 
practicant silvanal, ca ajutor lângă sil
vicultorul suprem cercual Rudolf Gaibel 
pe timp de 5 ani cu salariu anual de 
400 fl. (patru sute floreni).

Cereri de competinţă bine instruate 
sé mi se astdrnă pănă în 15 Maiu a. c n.

Sălişte, în 29 Martiu 1893.
Pentru pretorul suprem:

Mahner,
pretor.

Mersul trenurilor pe liniele orientale ale căii terate de stat r. n. valabil din I Octobre 1892.
B u d a p e s t a  P r e d e a l

T re n
de

per
so n s

T ren
a ccele

rat

T ren
de

per
so n s

1 0 . -
8.25 

11.38
2.12
3.53
4.—

4.30 

5.22

6.45

6.34

7.12

8.01

8.29
8.46  
9.05

10.08
10.37
10.56
11.04
11.28
11 4 5
12.15
12.44
12.59

1.35 
1.51
2.12
2.31
3.04
3.46
4.04
5.26 
6.10 
6.41 
7.17 
8.—

8.05
1.55
4.14 
5.53 
7.08
7.15

7.43

8.18

9.07

9.37

10.37
11.10
11.32
12.50

1.25
1.43
1.52
2.18
2.40

Tr. de 
per-
sóne
11.—
12.29

1.11

8.05
3.20

6.50

12 Q5

1.02

2.14

2.50

3.64

4.53

6.24

6.59

T re n
de

p er
so n s
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rat

Tren
acce
lerat
5.15
5.57
6.29

5.50 
9.22

11.53
1.50
2.24

3.03

3.46

4.07

4.53

5.32

6.24

6.59
8.20
8.45

1021
11.09
11.17 
11.26 
11.54
12.18 
12.58

1.34 
1.51 
2.29
2.48 
3.03 
3.26 
4.07
4.49
5.35 
7.23  
8.09  
8.43  
9.18

10.05

2.15
9.15  

11.19  
12.57

2.12
2.19

2.49

3.24

4.17

4 .50

5.55
6.18
6.34
7.34 
7.57

8.22
8.38
8.43

9.14

9.48
9.50

10.06
10.28
11.04
11.19
12.27
12.58

1.15 
1.35 
2.09 
2.19 
3.01 
3.31

T ren
accele

rat
T ren

acce
lerat

T ren
de

per-sóne
pl.

8 0 S .

pl.

pl.

SOS.

p l.

Viena
Budapesta A
Szolnok
P. Ladány U

(O ra d ea - m arej b̂ b

Mező Telegd 

Rév 

Bratca 

Ciucia 

Huiedin 

Ghîrbeu

( d u ş .

’ Apaliida 
G hiriş 
Cncerdea 
Uióra
Vinţul-de-sus 
Aiud

ÎT eiuş.

Crăciunel 
Blaş
Mie&sasa

-  1.52

1.26

12.47

p i.
jcopşa- mică

pi.

V
8 0 S .

pl.

i

Mediaş
Elisabetopole
Sighiş<5ra
Haşfaleu
Homorod
Ăgostonfalva
Apafa
Feldioara

jlira şo v

Timiş
Predeal

7.31

3.—
6.:i5
3.31
1.16

11.04 
10.44

10.07

9.30  

9.10

8.31

7.53

6.53

6.14
5.14 
4.45 
3.18
2.31 
2.13 
2.05 
1.35 
1.08

12 28 
11.57 
11.42 
11.06
10.4
10.31 
10.09

9.31
8.53 
8.23 
6.55 
6.09 
5.42 
5.07 
4.20

Tren
a ccele

rat.

Tren
de

p er
so n s

7.20
1.50

11.46
10.05
8.43
8.38

8.13

7.47

7.08

6.39

5.25
4.48
4.23  
3 .— 
2.08  
2 .~  
1.51
1.23  

12.45

6.58
5.57
5.16

6 20
8.40  
447  
2.24

12.09
11.51

11.17

10.42

11.23

9.51

9.12 

8.17

7.40
6.52
6.34
5.26
4.52
2.34  
4.28  
4.07  
3.47  
2.49
2.27
2.13  
1.39 
1 18

12.53
12.37
12.06
11.29
11.03

9.46
9.04
8.37'
8.03
7.23

O.Ü.J

NI u r  é  ş - L u d o ş  —  B i s 1t r  i ţ a

—
—

—
— 4 .— li l i  MurSş-Ludoş A ! — 

6.48 |j X  Ţaga-Budatelic T  — 
9.59 II T Bistriţa

— — —
7.21
4.15
1.16

S i m e r i a  (Piski) —  P e t r o ş e n i  —  L u p e n i

5 .—
6 . 1 2

6 . 3 5

6.—
7.21
9.45

1 0 . 3 5

12.23
4 . -
4.25
5.37
6.—

4 . 2 2

5.42
8.36

pi- S im eria 8°8- 
Haţeg

SOS. \  1 pl.
1 Petroşeni {

pl. 1 1 sos

Vulcan
b o b . Lupeni p i .

9.5!
8.36
6 .—

3.27
1.54

10.50
10.—

9.50
8.30

9.35 
8.25 
6 20

9.10
8.15
7.40

A r a d  —  T i m i  s ó r a

— 6.15
7.32
8.42

11.30
12.47
2.04

5.58
6.46
7.39

M  Arad A
X  Ving? J  
T Timişora

9.44
9.02
8.—

3.50
2.46
l . l i

10.55
9.46
8.15

-

G h i r i ş  —  T u r d a

7.48
8.08

1 0 . 3 5

1 0 . 5 5

3.40
4.00

10.24
10.44

y  Ghiriş A  
▼ Turda ^

5.10
4.50

9.50
9.30

2.50
2.30

9.10
8.50

S i g h i ş o r ă  —  O d o r h e i u

— — 4.30
7.21

11.25
2.11

Ü  Sighiş0ră A  
v Odorheiu

10.52
8.15

6 10
3.15 _

--- '

C a r e i i - m a r e  — Z e l ă u

— — — 5.42
11.44

I U  Carei-mare A  
1 ▼ Zel&u ă

7.05
2.10 ___

—
:

C o p ş a - m i  c ă  — Si  bi  i u — Avr i g  — F ă g ă r a ş

Nota: Órele însemnate în stânga staţiunilor sunt a se ceti de sus în jos, cele însemnate în drépta 
de jos în sus. Numerele cele grase ínsémna órele de nópte

T ren
de

per-
sóne

T ren
de

per-
sóne

2.32
2.56
3.36
4.02
4.26
4.36  
4.49  
5.04
5.26 
5.42 
6.16
6.37
7.03 
7.21 
7.41 
7.51 
8.11
8.38

10.57
11.21
12.01
12.27
l-’.50

1.40
1.54 
2.10
2.39 
2.56 
3.31
3.55 
4.23 
4.43 
5.06 
5.17
5.39 
6.08

T reu

m icst

7.10
7.43
8.27
8.59
9.23

p1- Copşa-mică
I  Şeica mare 

w  Lómnes 
T Ocna

p i /Sibiiu
I Şelimber 

Veştem 
Tálmaciu 
Şebeşnl sup. 
Avrig
Porumbacui inf. 
Câr tişora 
Árpásul inf. 
Viştea inf.

< Bişiinbav 
Sämbe a inf.

. Făgăraş

A
I
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SOS

A
pl.
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9 . 3 4
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7.16 
7 01 
6.42 
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.5.04  
4.55 
4.27
4.17  
4.01 
3.31

12.05
11.40
11.09
10.43
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8.30
8.17
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7.39
7.11
6.51
6.15
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5.07 
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4.37 
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5.03
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10.25 
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9.30  
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6.30 
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9.13 
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accele

rat

T ren
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V
SOS. 'I

Pl- /

I

Viena
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%
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Gyorok 
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Conop 
Bérzava 
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Zam
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Deva
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Orfiştia 
Şibot
Vinţul de jos 
Alka-Iulia M
Teiuş___________ pn

6.20
7 2 5
4.15

11.18
10.46

10.34
10.11
9.58 
9.44 
9.10 
8.54
8.03 
7.28 
7.— 
6.49 
6.24
5.59  
5.43 
4.42
4 .2 0 !
4.58 I 
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3.04

7.20
1.20 

11.15
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7.01
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9.05

3 . -  I 
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5.53 
5.28
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4.33
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B u d a p e s t a ,  gara de vest — O r ş o v a  — V e r c i o r o  v a
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